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Θ’ Ιερατική Σύναξη απάντων των Κληρικών της 
Ιεράς Μητρόπολης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, τη Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου, 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης επ’ ευκαιρία της Θ’ 
Ιερατικής Συνάξεως απάντων των Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο 
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πνευματικής οικοδομής προς τους ιερείς, αναφερόμενος στη μνήμη του Οσίου 
Κυριακού και στους μακαρισμούς του Κυρίου:

«Και άλλες χρονιές έχει τύχει τέτοια ημέρα, μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Κυριακού του Αναχωρητού, να τελέσουμε τη Θεία Λειτουργία και 
κυρίως την πρώτη γενική ιερατική μας σύναξη με την έναρξη του εκκλησιαστικού 
έτους. Και όπως και τις προηγούμενες φορές και σήμερα, δοξάζοντας και 
λατρεύοντας τον μόνον ζώντα και αληθινό Θεό μας και τον Κύριό μας τον Ιησού 
Χριστό, τελέσαμε τη Θεία Λειτουργία, έχοντας βέβαια μαζί μας και τον πατέρα 
Κυριακό, ο οποίος κατακολουθίαν του ομωνύμου Αγίου του χαίρεται και αγάλλεται 
πνευματικά για αυτήν τη σημερινή Θεία Λειτουργία και εμείς όλοι, με πολύ αγάπη 
και πολύ σεβασμό, προσβλέποντες στο πρόσωπό του, του ευχόμαστε ο Θεός να τον 
κραταιώνει, να τον ενισχύει, να έχει μέσα του την πραότητα και την ειρήνη που 
είχε ο ομώνυμος Άγιός του και παράλληλα, οπωσδήποτε, να φτάσει 108 ετών όπως 
ο Άγιός του. Στη συνέχεια βέβαια θα προσμετρά ο Θεός τον χρόνο της ζωής του 
και εμείς το ευχόμαστε αυτό πλουσίως εις τη ζωή σας, με πολλές χάρες και 
πνευματικές χαρές.

Το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα που διαβάσαμε σήμερα και είναι επιλεγμένο κείμενο από 
το κατά Λουκάν Ιερό Ευαγγέλιο, για τις μνήμες των μεγάλων οσίων Πατέρων και 
ασκητών της πίστεώς μας, αναφέρεται σε τέσσερις μακαρισμούς του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού.

Επειδή είναι και η ιερατική μας σύναξη, να πούμε ότι σύμφωνα με τους 
ερμηνευτές, οι μακαρισμοί του Κυρίου και ιδιαίτερα αυτοί οι τέσσερις, όπως τους 
καταγράφει ο Ευαγγελιστής Λουκάς, απευθύνονται στους κεκλιμένους της 
Βασιλείας του Θεού.

Απευθύνονται στους ανθρώπους οι οποίοι είναι εν δυνάμει άγιοι μέσα στην 
Εκκλησία του Χριστού, όλοι βεβαπτισμένοι δηλαδή. Απευθύνονται όμως και στους 
Αποστόλους και κατ’ επέκτασιν σε εμάς όλους ανεξαιρέτως τους κληρικούς.



Για τους πιστούς λοιπόν και αφοσιωμένους Χριστιανούς και κληρικούς, η πτωχεία, 
η πείνα, η λύπη και οι διωγμοί, είναι πραγματικές ευλογίες στη ζωή μας. Εάν αυτό 
το κατανοήσουμε, το προσεγγίσουμε, αδελφοί μου και ζήσουμε αυτό το οποίον ο 
Χριστός μας δίδαξε και μας κάλεσε να έχουμε εις τη ζωή μας. Για όλους τους 
άλλους, που δεν μπορούν να κατανοήσουν αυτό το βάθος των μυστηρίων και της 
παρουσίας του ζώντος Θεού ανάμεσά μας, αυτές οι καταστάσεις, δηλαδή η 
πτωχεία, η πείνα, η λύπη, οι διωγμοί, μπορεί να είναι απλώς μια στείρα και άκαρπη 
κατάστασις παθημάτων. Δεν γεννά πνευματικές καταστάσεις, γι’ αυτό είναι 
στείρα. Δεν προσφέρει καρπούς μετανοίας, καρπούς ευλογιών, καρπούς σωτηρίας.

Γι’ αυτό και το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα τελειώνει εκεί στον 23ο στίχο με μια πολύ, 
πολύ ωραία προτροπή σε όλους μας ανεξαιρέτως. Χάρητε, λέει, να χαίρεστε και 
από της χαράς αυτής να σκυρτάτε. Εξαιτίας των διωγμών, εξαιτίας της λύπης, 
της πείνας, της πτωχείας. Γιατί εάν αυτά δεν τα έχουμε μες στη ζωή μας και δεν 
αγωνιζόμαστε πρώτα εμείς οι κληρικοί να τα καρποφορήσουμε, πράγματι, 
αγωνιζόμενοι αδελφοί μου, θα καταλάβουμε πόσο μεγάλος πρέπει να είναι ο 
βαθμός της χαράς μας για την ουράνια μισθαποδοσία μας υπό του Κυρίου, για την 
παρουσία του Θεού εις τη ζωή μας. Γιατί όταν λέμε «Ουράνια Μισθαποδοσία» δεν 
εννοούμε κάτι αφηρημένο και αίωλο, αλλά εννοούμε την λύτρωση, την σωτηρία, 
τον αγιασμό.
Εύχομαι λοιπόν όλοι στη ζωή μας, όταν μπορέσουμε και κατανοήσουμε ότι πρέπει 
να πεινάμε, να έχουμε πτωχεία, να έχουμε λύπη και να αποδεχόμαστε τους 
διωγμούς και τις αμφισβητήσεις, να χαρούμε δίπλα στον Ζωοδότη Κύριό μας Ιησού 
Χριστό. Ο Θεός να ευλογεί όλους, καλή δύναμη στην επικείμενη σύναξή μας, ευχές 
πολλές, με υγεία και δύναμη στη ζωή σας, καρποφόρες, ειρηνικές και πράες όπως 
ο Άγιός σας. Χρόνια πολλά».

Στη συνέχεια, ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης προέδρευσε της Ιερατικής Συνάξεως 
απάντων των Κληρικών της Ιεράς μας Μητροπόλεως στον προειρημένο Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό, με προσκεκλημένο ομιλητή τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Αντώνιο Πινακούλα, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος Χαλανδρίου, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο Γάμος ως θεσμός και 
ως Μυστήριο. Σχετικά ποιμαντικά προβλήματα».

Έπειτα, ο καθηγούμενος της ιεράς μονής Παναγίας Σπηλαιώτισσας Αργιθέας, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Μητρόπουλος, έκανε ενημέρωση 
για την ημερίδα που Εκπροσώπησε την Ιερά μας Μητρόπολη στην Αθήνα με θέμα: 
Τα Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία: Σημασία – Κίνδυνοι – Προστασία. Επίσης ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιεζεκιήλ Κωνσταντάς, μας ενημέρωσε για το 



ΙΘ’ Πανελλήνιο Λειτουργικό Συμπόσιο Στελεχών Ιερών Μητροπόλεων.

Στο τέλος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αμφιλόχιος Παπανδρέου, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς μας Μητροπόλεως αναφέρθηκε σε διοικητικά και 
πρακτικά θέματα.


















































